

СОГЛАСЕН И

УТВЕРДИЛ : Ч-к Райотделения ОГПУ

ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

По делу №... по обвинению жителей с. "Александровского Боготольского р-на ЗСК КУЖЕЛЬНЫХ Михаила и Антона,

по ст. 58-11-14 УК РСФСР.

Обвиняемые перечисленные выше содержатся под стражей при катарктной камере Боготольского РУМ с 17/У11-с.г.

Следствием проведенным Боготольским Райотделением ОГПУ по ЗСК установлено, что указанная группа лиц в период сплошной колханизации села Александровского в начале 31г. в целях избежания от экономического ущемления вступила в местный колхоз под названием "1040", где в свою бытность на почве недовольства проводимыми мероприятиями партии и правительством на деле, особенно колханизации, повела организованную А/с. деятельность, которая целиком и полностью была направлена на дезорганизацию и развал упомянутого колхоза изнутри. При чем данная группа лиц, состоящая почти исключительно из числа верхушки села под руководством бывшего баптиста КУЖЕЛЬНОГО Михаила при активной поддержке со стороны т/заданныков

в целях успешности а/с. деятельности имел между собой тесную родственную и другие связи, еще в начале организации колхоза пытались подглядывая развалить через посредство связей личных выходов из колхоза в момент а/х. работ, а также через проводимую а/с. агитацию направленную на выход, что можно характеризовать следующим :

КУЖЕЛЬНЫЙ Михаил на одном из гражданских собраний в начале 31г. по вопросу колхозного строительства в своем выступлении говорил :

"колхоз в нашем поселке существовать не может, потому что чрезвычайно разбросаны земли и к тому же местность болотистая, поэтому колхоз работать нельзя, а лучше жить единолично."

Аналогичные суждения среди колхозников со стороны КУЖЕЛЬНОГО и его родственников наблюдалась неоднократно и в последующее время (л.д. 7, 9/об.11/об.12/об.27, 29/об и 35).

Таким образом КУЖЕЛЬНЫЙ Михаил будучи прежде всего сам недоволен колхозным строительством и находясь в тоже время членом колхоза начал подбирать себе единомышленников из числа верхушки села и близких родственников также недовольных колхозной жизнью, в частности братьев КУЖЕЛЬНОГО

Антона и других с которыми почти одновременно в 31г. выходил из колхоза, но видя, что колхозная масса несмотря на его - КУЖЕЛЬНОГО авторитет

в проводимую агитацию из последнего не выходит, то он через непродолжительное время совместно с [] вторично вступил в колхоз возобновив дальнейшую а/с. деятельность, которая была направлена как указано выше на развал колхоза, в целях член КУЖЕЛЬНЫЙ Михаил весной текущего года в момент призыва в колхоз с односельчанами выходцами говорил :

"Дураки седчаки вступают в колхоз, время уже осталось из последнего выходить, а вы обратно вступаете ..
Аналогично этому вел агитацию и
(л.д. 7/об.9/об.12/об.17/об. 27/об.71)."

Член КУЖЕЛЬНЫЙ Михаил видя, что его деятельность безактивная, организованной подготовки достижения результатов не дает, то он уже в летний период текущего года встречая единомышленников, в частности Павла и др. говорят последних на участие в агитации за выход из колхоза, так например :

"наши женщины все уже согласны как одна выходить на работу и выйти из колхоза, вот хорошо было бы если женщины проживающие в вашем крае были бы тоже подготовлены как в нашем, то тогда бы из колхоза вышли бы и мужики".

Наряду с этим КУЖЕЛЬНЫЙ Михаил предлагал провести соответствующую работы среди женщин с тем, чтобы подготовить массовый выход из колхоза при чем КУЖЕЛЬНЫЙ говорил :-

"Давайте соберитесь и поговорите и после этого дружнее ешьте ходите на работу, а если не выйдут колхозники проживающие в вашем краю села, то тогда наши тоже не выйдут, т.к. они уже для этого подготовлены"
(л.д. 71/об.75,102,102/об.106).

В результате указанной договоренности твердозаданные среди колхозников вели агитацию за выход из колхоза следующим образом :

"В колхозе плохо, приходится много работать на других, когда или единоначально всегда был хлеб, даже иногда бывало можно продать на базаре, а в колхозе однажды почти без хлеба, поэтому если будем дальше в колхозе, то совсем о готову пропадем .."

Наряду с этим а/с. агитацию вели и через своих жен, которые среди женщин во время работ и перед работами собирались около магазина колхоза последним говорили :-

"Дуры мы женщины лучше не ходите на работы, в колхозе приходится работать на дядю, пускай одни мужики работают, если они хотят состоять в колхозе, а нам женщинам работать нечего кроме того колхоза уже нигде нет, кроме как у нас в единоличии люди живут лучше нашего"
(л.д. 48,46,61/об.62,81,81/об.110/об.)

Примерно в мае ище о.г. твердозаданным [] было получено письмо о развале колхоза от своего сына проживающего в б/Смоленской губ. которое указанной группой также использовано в своих интересах как факт для агитации, а именно :

также как другие будучи недоволен пребыванием в колхозе
и принимая участие в организованной деятельности совместно с КУЖЕЛЬНЫМ
Михаилом, и другими по указанному вопросу среди односельчан
распространял слухи : -

"Вот я получал письмо от сына у них там колхоз развалился у
колхозников все разошлись и никому ничего за это не было, и если
мы выйдем, то нам за это тоже ничего не будет и будем жить по
старому единолично" . -

В результате распространения данных слухов среди колхозников села Алексеевского, особенно начали процветать разговоры о выходе из колхоза, что безусловно было сделано с определенной целью
(л.д. 22/об.48/об.50,50/об.62,62/об.81/об.и 111/об.)

В подтверждение проводимой а/с. деятельности в колхозе "1040" в период сенокосянной кампании, особенно распространялось среди колхозников настроение за выход из колхоза, наряду с чем в колхозе значительно пала трудодоцапливка, нормы выработки достигали в среднем только 50%. Кроме того в момент сенокоса закиточная верхушка в лице

КУЖЕЛЬНЫХ и других начали особенно активизироваться в целях чего часть собирались совместно под различными предлогами в присутственных местах и в своих домах, так например : будучи около колхозных амбаров перечисленные выше лица между собой договаривались о выходе из колхоза. Наряду с чем КУЖЕЛЬНЫЙ Михаил говорил : -

"Докуда мы будем в колхозе, это уже надоело, давайте будем расходиться, но только все вместе, за это нам ничего не будет" .
Аналогичных этих колхозах и других фиксированных местах работают БЫЧКОВ, ЖАКАНЖИКИЕРКИ

Аналогично этому говорили и другие фигуранты , в частности

как например :

"У меня большая семья, а будучи в колхозе не заработка даже на хлеб давайте лучше будем расходиться чем так мучиться".
(л.д. 9/об.12/об.15/об.17/об.18,24/об.27/об.30,36/об.43,47
56,71/об.81/об.61/об.76/об.77,88,88/об.95,95/об.102/об.110)

Кроме того в момент полевых работ на сеноуборке указанная группа лиц обрабатывала колхозников на выход из колхоза, при чем отдельные фигуранты как-то : предлагали женщинам следующее : -

"до каких пор мы будем работать в колхозе, Это настоящая привалка, вот что женщины давайте выходите раньше из колхоза, за замы выйдем и мы, тогда нам мужикам за это ничего не будет"

А КУЖЕЛЬНЫЙ Михаил также во время работы в перерывах среди колхозников

говорил : -

"З этом колхозе уже надоело работать и к тому же чё знаешь на чого работаешь, поэтому давайте лучше разойдемся и будем жить единолично и сено будем косить наедине зебз" .
начали

После того как отдельные колхозники своих сомневались в том, что выдаут-ли имущество после выхода, то на это разъяснили : -

"Всем мы разошлемся организованно, то за это никому ничего не будет. В других колхозах тоже разошлись и разобрали свое имущество, также сделаем мы, но при условии, чтобы об этом никому не говорить, а если кто скажет, что это проводили мы, то тогда никому мате не будет"...

Аналогично этому говорил КУЖЕЛЬНЫЙ Анисим, а также и так например:-

"Жить в колхозе мне плохо, да и вам не лучше живется, давайте расходиться и за это ничего не будет" (л.д. 16.27/об.28, 95/об.12/об.13.25 и 76).

После того как указанная группа подготовила колхозные массы на выход из колхоза, то 29 Июля с.г. во время сеноуборки умышленно были соединены впервые в одно место в состав которых входило основное ядро колхоза до 30 чел. рабочих мужчин и в этот день после обеда находившиеся под влиянием злитечных родственников [бездник] было сделано чучело из сена, якобы вместо Председателя, а АНИШЕНКО Михаилом [батр.] на бересте был написан лозунг и поставлен к указанному чучелу:-
"ДОЛОЙ КОЛХОЗЫ, ДАЕШЬ СОБСТВЕННОСТЬ!".

И дальше по инициативе КУЖЕЛЬНЫХ, [] было проведено незаконное собрание работающих колхозников на сенокосе, где был поставлен вопрос о массовом выходе из колхоза, при чем вначале этого в своих выступлениях обвиняемые говорили, в частности КУЖЕЛЬНЫЙ Михаил:-

"Довольно работать в колхозе, мы, беднота не будешь если мы выходит так давайте выходить все организованно и никому за это ничего не будет, т.к. мы сходились добровольно и ... тоже, да и если и кого засудят так всем сегом поможем".

А присутствующий на данном собрании говорил:-

"Давайте ребята бросать работать и будем расходиться, но только нужно расходиться всем, но только нужно расходиться всем одновременно и тогда за это ничего не будет" .-

Поддерживая выступление в других КУЖЕЛЬНЫЙ Анисим говорил:-

"Довольно принудилку отывать, давайте разберем виновного и будем работать каждый на себя" .-

Аналогично указанным выступлениям говорил и [] в частности [] принимая активное участие вообще в развале колхоза. (л.д. 4.8.7/об.10/об.30/об.31.21.25/об.41/об.57.67.72. 88/об.103.111.114 и 115).

На указанном выше собрании сразу же после общего решения о выходе из колхоза по инициативе КУЖЕЛЬНЫХ, [] был проведен раздел обобществленных лошадей и хлеба следующим образом: беднякам у которых своих лошадей не было и тем у которых последние колхозом были проданы лошади выделялись из х-за имевших по 2 головы, а хлеб уже по приготовленному заранее счету был намечен к разделу по едоцкому принципу, по 0,20 га на каждого едока. После того как был проведен раздел хлеба и рабочата, то КУЖЕЛЬНЫЙ Михаил более могущих быть посредством обратился ко

всем колхозникам бывшим на сенокосе сказал :

WB "Тот кто скажет отом, что мы сдеяли договорились о выходе из колхоза, то у того голова будет под кнутом".
И таким образом запугивая колхозников, указанная группа лиц совместно с последними пошли в село, где с колхозного двора начали разбирать обобществленный инвентарь, а тем колхозникам, которые не решались на это, то КУЖЕЛЬНЫЙ М. и другие говорили : -

"Что вы смотрите не берете, небоитесь за это ничего не будет".
(п.д. 21, 22/об. 25/об. 26, 31/об. 31, 32, 57, 72/об. 89, 90,
81/об. 103, 103/об. в 111).

В результате проведенной а/с. деятельности одновременно из колхоза вышло выше 50 х-в, которыми самовольно было разобрано обобществленное имущество. Указанная выше группа лиц не ограничивалась этим и с тем, чтобы закрыть выход из колхоза повела среди выходцев агитацию о том, чтобы последние не вступали в колхоз, так например говорил : -

"Небоитесь ребята, ничего за это не будет, мы разберем только свое имущество и теперь будем жить по старому".

4 5/У111 на общем собрании гр-н на поставленный вопрос Бригадой РИК"а о незаконном разборе ф/хбр. имущества, а также об начислении ф/хоз. налога с выходцев как с единоличников, в своем выступлении открыто заявил : -

"Что вы товариши вызываете нас на вооруженное восстание, заставляете нас сдавать имущество, если хотите грабить, то берите сами".
(п.д. 14/об. 32/об. 57/об. 81/об. в 103/об.)

Будучи привлеченными по настоящему делу в качестве обвиняемых себя виновными даже при очных ставках между собой не признали, а все как один кроме отрицают всякое участие в развале колхоза, а также в проводимой а/с. агитации за выход из колхоза, даже 29/У11 при незаконном собрании во время сенокоса. Наряду с чем подтверждают неоднократные поборы и свое пребывание при разделе обобществленного имущества и посева. На основании изложенного : -

ОБВИНЯЮТСЯ в том, что перечисленные выше лица на почве экономического ущемления вступив в местный колхоз под названием "1040" вели систематическую организованную а/с. агитацию среди колхозных масс за выход из последнего и таким образом подготовив выход 20/У11-с.г. в мояхоз. работ в поле, обратив незаконное обращение на котором ~~жечь~~ чадили массовый выход из колхоза, где и был проведен раздел рабочего хлеба и последующий самовольный разбор другого обобществленного имущества, чем совершил преступление по ст. 58-11-14 УК РСФСР, а поэму на основании Приказа ОПШ № 172 от 1924 года

ПОЛАГАУ-БЫ:

Настоящее дело по обвинению КУЖЕЛЬНИХ Михаила и Анисима,

направить во внесудебное рассмотрение Особой Тройкой ОПШ по ЗОК через Томский Оперсектор ОПШУ перечислив содержание пропаганды Боготольском РУМ за последним .-

Составлено в г. Боготоле 29 октября 32 года .-